
 

 

Ata da terceira Reunião ordinária da terceira sessão legislativa da legislatura de dois 
mil e vinte e um a dois mil e vinte e quatro da Câmara Municipal de Salinas.  Às 
dezenove horas e quinze minutos do dia vinte e três de fevereiro do ano de dois mil e 
vinte e três, reuniram no Plenário da Câmara os vereadores Adinaldo Martins Barbosa, 
Carlos Henrique Mendes, Dorivaldo Ferreira de Oliveira, Edson Miranda Couto, Eilton 
Santiago Soares, Etelvina Ferreira dos Santos, Jadson André Barbosa Soares, João de 
Deus Teixeira de Oliveira, José Rodrigues Nascimento Filho, Marcelo Petrone Castro, 
Sebastião Martins dos Santos e Thiago Durães de Carvalho. O Vereador Arthur 
Nepomuceno Bastos, justificou a sua ausência através de atestado médico. 
Constatando quórum, o Presidente Eilton Santiago declarou aberta a Sessão, após a 
execução do Hino Nacional Brasileiro e uma oração feita pelo Vereador Marcelo 
Petrone. Na ausência do Secretário Arthur Bastos, o Presidente convidou o Vereador 
Carlos Henrique para secretariar os trabalhos. Inicialmente o Secretário Substituto fez a 
leitura da a ata da primeira Reunião Extraordinária da terceira sessão legislativa, 
realizada em 16.02.2023, a qual foi colocada sob apreciação e não havendo ressalvas, 
foi declarada aprovada e assinada pelos Vereadores. Em seguida o Secretário fez a 
leitura das seguintes correspondências: Ofício nº 064/2023/GAB, de autoria do Prefeito 
Municipal Joaquim Neres Xavier Dias, através do qual encaminha Projeto de Lei para 
apreciação da Câmara; Ofício nº 064/2023/GAB, de autoria do Prefeito Municipal 
Joaquim Neres Xavier Dias, através do qual encaminha comunica a sanção das Leis 
Complementares 079 e 080 e das Leis Ordinárias 2.711ª 2.713, em 17 de fevereiro de 
2023. Iniciando a tramitação da Ordem do Dia, o Presidente comunicou a tramitação do 
Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 011/2022-010-014, de autoria do 
Prefeito Municipal, o qual se encontrava sob vistas do Vereador Edson Miranda.  Com 
a dispensa das discussões, o Projeto foi aprovado por nove votos favoráveis e dois 
contrários, na primeira e na segunda votação. Em seguida o Presidente comunicou a 
tramitação do Projeto de Lei nº 002/2023-002-014, de autoria do Prefeito Municipal, o 
qual se encontrava sob vistas do Vereador Arthur Bastos. Na primeira discussão, o 
Vereador João de Deus Teixeira fez uso da palavra. Na primeira votação, o Projeto 
recebeu onze votos favoráveis. Na segunda discussão o Vereador Carlos Henrique fez 
uso da palavra. Na segunda votação, o Projeto novamente recebeu onze votos 
favoráveis, sendo declarado aprovado. A pedido do Presidente, o Secretário fez a 
leitura dos pareceres emitido pelas comissões, ao Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
047/2022 - 036-014, que Autoriza a abertura de crédito especial e altera o Anexo V da 
Lei nº 2.660, de 06 de dezembro de 2021, para transferência de recursos financeiros à 
Fundação de Apoio e Desenvolvimento do Ensino Tecnológico (FADETEC) de autoria 
do Executivo Municipal. Com os pareceres favoráveis, o Presidente colocou o Projeto 
em primeira discussão. Não havendo manifestação dos Vereadores, o Presidente 
colocou o Substitutivo em primeira votação, recebendo o mesmo onze votos favoráveis. 
A segunda discussão foi dispensada e na segunda votação, o Projeto novamente 
recebeu onze votos favoráveis, sendo declarado aprovado. Após a aprovação das 
matérias, a Mesa Diretora apresentou as Redações Finais, as quais foram apreciadas e 
aprovadas por onze votos favoráveis, sem discussão. A pedido do Presidente, o 
Secretário fez a apresentação do Projeto de Lei nº 005/2023 - 004-014, que Autoriza o 
Poder Executivo a desafetar área pública e doá-la à Associação dos Moradores do 
Bairro Santo Expedito de autoria do Executivo Municipal. Após a apresentação, o 
Projeto foi encaminhado à apreciação das Comissões Permanentes. Em seguida o 
Secretário fez a leitura das seguintes matérias: Indicação nº 016/2023 - 003-011, de 
autoria do vereador Marcelo Petrone Castro, pela qual indica ao chefe do poder 



 

 

Executivo Municipal a necessidade de transferir a equipe já existente da Unidade 
Básica de Saúde Nova Esperança II para o bairro Esplanada/Santa Mônica a fim de 
facilitar o acesso para os pacientes e trazer maior comodidade para os usuários; 
Moção nº 010/2023 - 003-012, de autoria do vereador Thiago Durães de Carvalho, pela 
qual requer que seja consignado um Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Sra. 
Vilma de Almeida Soares - "Dona Vilma", ocorrido em 20.02.2023. Após a 
apresentação, as matérias foram colocadas em única discussão, separadas por 
autoria. Fizeram uso da palavra os Vereadores Marcelo Petrone, Thiago Durães, 
Sebastião Martins e Adinaldo Barbosa. Em única votação as matérias foram aprovadas 
por onze votos favoráveis. Em seguida, passou-se à parte da Palavra Franca, fazendo 
uso da palavra os Vereadores Adinaldo Barbosa, Carlos Henrique, Sebastião Martins, 
Jadson André, João de Deus Teixeira, Edson Miranda, Thiago Durães e o Presidente 
Eilton Santiago. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a 
reunião, às vinte horas e cinquenta e cinco minutos e para constar, lavrou-se a 
presente ata que, após lida e discutida, se achada conforme, será assinada. 


